

A股井喷终结周线7连阴

◎本报记者 许少业

沪深A股的投资者度过了大悲大喜的一周。受雷曼破产等利空因素的打击,沪深A股在本周前三个交易日呈现加速下跌的态势,沪指1800点关口都岌岌可危。关键时刻政府出手救市,三大利好政策刺激周五A股全线涨停,沪深股指因此终结了周线7连阴,其周线长下影形成了“金针探底”之势。

中秋节过后的首个交易日,受雷曼破产等因素的打击,全球资本市场迎来黑色星期二。沪深A股当日低开低走,金融股抛压沉重,直接把上证综指拖入“时代”。周三情况同样不佳,沪深股指跌幅分别为2.90%和3.57%;两市10%跌停的个股多达32只;收盘时,建设银行、招商银行、工商银行、华夏银行都躺在跌停板上。周四早间,市场的恐慌情绪仍尽情宣泄,沪指盘中跌幅最大接近7%,沪指最低至1802点。午后银行股揭竿而起带动股指强劲反弹,但投资者惊魂未定,股指随后震荡回落,收盘时两市股指跌幅仍为1.72%和1.75%。周五,利好消息出台后,市场心态逆转,当日A股、权证、基金全线涨停,B股除了招商局B、张裕B外也全线涨停。沪指当日9.45%的涨幅超过今年4·24“烽烟花炮”当日的井喷行情,也是实施涨跌停板制度以来的第二大单日涨幅。

各方反应

▶▶基金公司:短期内股市或受提振

针对日前所释放的政策利好,基金公司表示,如果救市政策能够恢复投资者信心,短期内市场可能展开一轮反弹,但长期来看,市场的表现仍将与基本面紧密相连。

对于汇金在二级市场自主购入中建股票,信诚基金认为,在汇金购入股票的资金量、节奏、标准、策略都不明朗的时候,投资者

当然,周五A股壮观的场面,起因是三大“救市政策”同时出台。证券交易印花税单边征收、汇金将购入中建三银行股票以及国资委支持央企增持或回购上市公司股份,这三大利好的同时发布,被市场解读为政府发起拯救A股大行动的开始,因此极大恢复了投资者的信心,并以股指井喷的方式扭转连续下跌的颓势。

本周大盘的大悲大喜,折射出了投资市场永远被恐惧和贪婪两种极端情绪所主导。去年6000点追买股票的人,与如今2000点以下割肉的人一样,都暴露出人性最原始的弱点。虽然A股的估值水平已与成熟市场接轨,但即便是机构投资者,也不惜不择路拼命把筹码割在地板上吗?

五个股全线涨停,全体投资者自然可以略感安慰,但真正有多少投资者能笑出来呢?据中登公司披露的信息,9月8日至9月12日的一周,沪深两市新增A股账户为15.75万户,持仓账户仅为4729万户,占目前有效账户的40%,即六成投资者仍在空仓等待。另从交易活跃度看,上周参与交易的A股账户数仅为590万户。从9月8日以后,两市成交量一直处于低迷状态,较8月份减少30%左右。换句话说,除了9月18日抄底的部分先知先觉者之外,或许仅有不足10%的投资者能

够分享到周五大盘涨停的快乐。

在大盘井喷之后,投资者更关心的是中级反弹行情能否展开。虽说三大救市政策雷霆出击,大盘也缩量涨停,但不少投资者仍然担心,历史上井喷之后的短命行情是否会重演,毕竟,已经伤痕累累的投资者,再也经不起折腾了。

更加看重的,应该是银行股未来的盈利能力。

长信基金认为,汇金从二级市场购入中建股票无疑是相当积极的信号,近期一些上市公司增持股票的案例增加,也表明产业资本开始逐步认可金融资产价格。

但是多位基金经理在接受记者采访时均表示,市场的基本面并未

改变,市场大涨更多的是信心的反弹,但从经济因素方面看,市场摆脱窘境的条件是基本面因素的扭转。

受全球经济衰退和国内经济增长模式改变的影响,国内经济正在显著放缓,其次,大小非带来了供求关系的改变,政策能否起到决定性作用的标准应该是能否解决上述两大主要矛盾。”信诚基金表示。

但是多位基金经理在接受记者采访时均表示,市场的基本面并未

月就要到年关了,我要给我的委托人一个交代,我相信其他机构也存在这样的想法。”他预计,会有不少机构短线做多,因此预计这次反弹会有一定的空间,至少可以延续两周。

深圳的一位私募经理李先生虽然昨天还没动手,但也表示下周多少会介入一些。跌了半年,没几

头思维,也并未因为井喷行情而改变。一位集合理财产品的投资经理表示,维稳措施不改宏观基本面趋势,股市难有反转机会,因此,会选择逢高减仓、保持灵活配置的策略。

(张雪 吴晓婧 安仲文)

募王先生表示,熊市中的反弹实在难求,遇到行情就要紧紧抓住机会挣上一笔。

深圳的一位私募经理李先生虽然昨天还没动手,但也表示下周多少会介入一些。跌了半年,没几

头思维,也并未因为井喷行情而改变。一位集合理财产品的投资经理表示,维稳措施不改宏观基本面趋势,股市难有反转机会,因此,会选择逢高减仓、保持灵活配置的策略。

(张雪 吴晓婧 安仲文)

月就要到年关了,我要给我的委托人一个交代,我相信其他机构也存在这样的想法。”他预计,会有不少机构短线做多,因此预计这次反弹会有一定的空间,至少可以延续两周。

在深圳的一位私募经理李先生虽然昨天还没动手,但也表示下周多少会介入一些。跌了半年,没几

头思维,也并未因为井喷行情而改变。一位集合理财产品的投资经理表示,维稳措施不改宏观基本面趋势,股市难有反转机会,因此,会选择逢高减仓、保持灵活配置的策略。

(张雪 吴晓婧 安仲文)

月就要到年关了,我要给我的委托人一个交代,我相信其他机构也存在这样的想法。”他预计,会有不少机构短线做多,因此预计这次反弹会有一定的空间,至少可以延续两周。